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OnpeaenexHus

Cucrtema cumucrnieHus — 3170 cnocob 3anucum Yyucen cC
NMOMOLLIbIO cneLuarnbHbIX 3HAaKoB — Lnudp.

Uucna:

123, 45678, 1010011, CXL
LUndpbil:

0,1,2,... l,V, X, L, ...

Andasut — ato Habop undp. {0,1,2,3,4,5,6, 7, 8, 9}

Tunbl cUCTEM CYUCTIEHUSA:

= HEeno3MLUUOHHbIE — 3Ha4YeHME UnUdpbl HE 3aBUCUT
OT ee MecTa (rno3uyuu) B 3anmcu 4Yncna;

" MO3IUNLUUNOHHbLIE — 3aBNCUT...



Heno3nMLUUOHHbIE CUCTEMBbI

YHapHasa — ogHa undpa obosHayaeT eanHuuy (1 geHsb,
1 KamMeHb, 1 bapaH, ...)
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PumMmckas:
| -1 (naneu), V — 5 (packpbiTasd nagoHb, 5 nanbLueBs),
X —-10 (gBe nagoHn), L — 50,
C - 100 (Centum), D — 500 (Demimille),
M — 1000 (Mille)



PumMckasa cuctema cHmcneHus

NpaBuna:

= (0ODObIYHO) He cTaBAT bonbLle Tpex oaAnHaKoBbIX LMdp
noapsAa

= ecnv Mmnagwas umdopa (Tonbko ogHal) ctont cneea oT
cTapLueun, oHa BblYUTaAETCA U3 CYMMbI (YacmuyHo
Heno3nunoHHasa!)

NMpumepbl:
MDCXLIV =1000 + 500 + 100 - 10+ 50 — 1 + 5 = 1644
2389 =2000 + 300 +

5 @

2389=MMCCCLXXXIX



Mpumepsl:

3768 =

2983 =

1452 =

1999 =



PumMckasa cuctema cHmcneHus

HepocTtaTku:
= [O58 3anmcm bonblunx Yncen (>3999) Hago BBOANUTL

= KakK 3anucatb ApobHble ynucna?

= Kak BbINOMHATbL apudmMeTndeckme OeNcTBuUS:
CCCLIX + CLXXIV =?

'AABA Y.

'Ae ucnonb3yeTcA: iR
= HOMepa rmaB B KHUrax: ... gy
= 0003Ha4yeHne BEKOB: «I'Iupambi XX geka»
= ymdpoepbnar yacos




CnaBsiHCKada cMcTtemMa cuuMcneHusa

andaBuTHas cuctema cymcrneHma (Heno3MUMoOHHas)
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[Mo3nMUMOHHbLIE CUCTEMBbI

Mo3nunMoHHasa cuctema: 3HavyeHue Lndpobl onpenenseTcs
ee No3uunen B 3anmcu Yymcna.

NecaATU4YHaA cucrtema:

nepBOHa4YarbHO — CYET Ha narnbLax

n3obpeteHa B Haunun, 3ammctBoBaHa apabamu, 3aBe3seHa B EBpony
Andasut: 0,1, 2,3,4,5,6,7,8,9

OcHoBaHue (konunyectso undp): 10

COTHU AOeCATKM enauHulbl
aspﬂ,qbl
/3 T 8\ =3-102+ 7-10" +
8-10°
300 70 8
Opyrmve no3avMUUOHHbIE CUCTEMBbI:

* ABOUYHAs, BOCbMEPMYHas, WecTHaauaTepuyHas (MHdopmartunka)
e ABeHaauarepuyHas (1 oyt = 12 gronmos, 1 WKUNNUHr = 12 NneHcos)
« ABaguatepuyHas (1 dppank = 20 cy)

* wectngecarepunyHas (1 mmHyTta = 60 cekyHa, 1 yac = 60 MUHYT)



